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Milí čtenáři, 
asi před dvaceti lety jsem na jedné vysoké škole uspořádal 
tříhodinový kurz založený na 17 principech úspěchu Na-
poleona Hilla. V té době jsem byl ještě prezident banky 
a nepracoval jsem pro Nadaci Napoleona Hilla.

Kromě toho jsem poté asi dvanáctkrát vyučoval kurz 
s názvem Keys to Success (Klíče k úspěchu). Přečetl jsem 
řadu knih o úspěchu, které by doplnily učební látku, 
a snažil jsem se do výuky vnést příklady z reálného 
života. Například při probírání principu nepřízně osudu 
jsem použil příběh Wilmy Rudolphové. Paní Rudolphová 
byla postižená dětskou mozkovou obrnou a musela nosit 
na levé noze ortézu. S pomocí své matky a lékařů však 
dokázala nepřízeň osudu překonat a nejenže tyto útrapy 
překonala, ale stala se dokonce slavnou atletkou na olym-
pijských hrách!
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Když jsem v hodinách probíral autosugesci, často jsem 
se odvolával na knihu doktora Shada Helmstettera s ná-
zvem What to Say When You Talk to Yourself (Co říkat, 
když mluvíte sami se sebou). Myslím, že budete souhlasit, 
že rozhovory, které vedeme sami se sebou, jsou těmi nej-
důležitějšími, které kdy povedeme. Máme tendenci věřit 
tomu, co si opakujeme. Vybíráme si, zda budeme myslet 
pozitivně, nebo negativně, a postoj, který zaujmeme, 
bude mít také velký vliv na úroveň našeho úspěchu.

Napoleon Hill nám pomáhá uvědomit si, že každá ne-
přízeň osudu, které čelíme, má i svou pozitivní stránku

Don Green
ředitel Nadace Napoleona Hilla

Z pera Napoleona Hilla

Každý čelí porážce

Každý, kdo dosáhl úspěchu, se 
v životě setkal s nějakou for-
mou neúspěchu srovnatelnou 

s rozsahem jeho úspěchu. Edison 
„neuspěl“ s více než deseti tisíci 
různými pokusy o vytvoření žárovky, 
než narazil na fungující vzorec. Jonas 
Salk vyzkoušel nespočet různých 
prostředků pro kultivaci viru dětské 
obrny za účelem vývoje vakcíny, než 
zjistil, že velmi dobře funguje opičí 
mozková tkáň.

Debbie Fieldsová založila prestižní 
řetězec cookies Mrs. Fields s jediným 
obchodem a velmi rychle ho rozší-
řila do celého světa. Vlastně až příliš 
rychle. Náklady na expanzi společ-
nost ochromily a Fieldsová se ocitla 

Napoleon Hill za psacím stolem ve své 
pracovně

v hlubokých dluzích. Zjistila, že 
snaha vlastnit a řídit všechny obcho-
dy je příliš náročná. Nyní provozuje 
franšízy místo toho, aby je řídila 
sama, a společnost je opět zisková 
a roste.

Porážku je třeba brát pouze jako 
zkoušku, která vám umožní odha-
lit povahu vašich myšlenek a jejich 
vztah k vašemu jednoznačnému 
hlavnímu záměru. Toto poznání 
změní vaši reakci na nepřízeň osudu 
a udrží vás v úsilí o dosažení cíle. Po-
rážka není nikdy totéž co neúspěch, 
pokud a dokud ji jako takovou 
nepřijmete. Emerson řekl: „Naše síla 
vyrůstá z naší slabosti. Teprve když 
jsme bodáni a bolestně postřeleni, 



probouzí se rozhořčení, které nás 
obrní tajnými silami. Velký člověk 
je vždy ochoten být malý. Dokud 
sedí na polštáři výhod, usíná. Když 
je tlačen, trýzněn, poražen, má šanci 
se něčemu naučit – byl postaven 
na nohy, získal svou mužnost, získal 
fakta, poučil se ze své nevědomosti, 
byl vyléčen z šílenství domýšlivos-
ti, získal umírněnost a skutečnou 
dovednost.“

Porážka však neslibuje plnohod-
notný květ prospěchu, pouze se-
mínko, z něhož lze nějaký prospěch 
vykouzlit. Toto semínko musíte 
rozpoznat, pečovat o něj a pěstovat 
ho díky rozhodnosti svého záměru, 
jinak nikdy nevyklíčí. Příroda se dívá 
s nelibostí na každou snahu získat 
něco zadarmo.

Musíte poděkovat svým selháním, 
protože dokud jim nečelíte, nemůže-
te je skutečně pochopit.

Napoleon Hill  
 

Zdroj: Napoleon Hill – Keys to Success

„Porážku je třeba brát 
pouze jako zkoušku.“

~ Napoleon Hill V tomto svém dnešním 
krátkém zamyšlení možná 
lehce naruším některé zá-

kladní teze smýšlení, které si člověk 
osvojuje pro dosažení úspěchu. 
Přijměte to jako určitý náhled nebo 
úhel pohledu, který vás může obo-
hatit ... možná osvobodit.

Porážka existuje pouze tam, kde 
je boj. Boj existuje pouze tam, kde 
je protivník. Protivník existuje 
pouze tam, kde je ego. Ego existuje 
pouze tam, kde je člověk odpojený 
od Boha.

Porážka je jen z ega zrozená 
interpretace události, kterou si 
můžete úplně stejně interpretovat 
jako zkušenost, objev, příležitost, 
poznání, vzdělání, poučení, pokrok.
Porážku může utrpět jen ten, kdo 
baží po vítězství. Dosáhnout vítěz-

ství znamená vyprodukovat pora-
žené. Všechny cesty člověka, které 

rozdělují lid na vítěze a poražené 
jsou cesty falešné, cesty ega ... bez 
ohledu na to, kam až jsme po nich 
došli a co vše díky tomu získali. Je 
to jen etapa vývoje vědomí lidstva. 

S úctou Petr Štěpánek
Ambasador Napoleona Hilla,  

Producent & Vydavatel Myšlením 
k bohatství

producent@myslenimkbohatstvi.film
www.facebook.com/petr.stepanek.live

Porážka je prožitek ega

„Porážka existuje  
pouze tam, kde je boj.“

MÁMY NA VZESTUPU MĚNÍ SVŮJ 
NÁZEV

Přijměte naše pozvání na zbrusu novou stránku o programu, který se ještě 
nedávno nazýval Mámy na vzestupu. Dali jsme mu nové jméno, pravé 
jméno. Jméno, které vystihuje přesně jeho smysl a podstatu. Je to jméno...

MATEŘSTVÍM K BOHATSTVÍ

https://www.facebook.com/petr.stepanek.live
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